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Előzmények 
 

Táplánszentkereszt Község Képviselő-testülete a ../2023.(….) számú határozatában kezdeményezte 

Táplánszentkereszt Község településképi arculati kézikönyvének és településképi rendeletének 

módosítását. A kertvárosias lakóterületek esetében a 2021-2022-es és 2023-as településrendezési 

eszköz módosításokat követően kerül sor település lakóterületeinek határaihoz igazodóan a 

településképi szempontból meghatározó területek pontosítására. Elsődlegesen az M86-os 

gyorsforgalmi út és csökkenő lakóterületek a 0197/1-12 hrsz tömbjét érintik. 

A zöldterületek esetében is szükséges volt módosításra, mivel az 541/13 hrsz ingatlan a hatályos 

településrendezési eszközökben különleges beépítésre szánt hulladékkezelő elhelyezésére szolgáló 

területbe kerül átsorolásra. Az 541/13 hrsz ennek megfelelően az „Ipari, kereskedelmi, szolgáltató, 

major területi településrész”-be kerül besorolásra. 

 

Mivel a település többi lakóterületi településrészén nem kívánja ezt a szabályozást a képviselő-

testület alkalmazni szükséges volt új településrész kijelölése és a hozzá tartozó új szabályozások 

megalkotása érdekében.  

A hatályos településrendezési eszközök, a településképi arculati kézikönyv és a településképi rendelet 

egymásra épülése így megvalósítható.  

A településképi arculati kézikönyv módosítását a településképi rendelet módosítása is követi. 

 

 

 

Perl János 

polgármester 
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„GAZDASÁGI TERÜLETEK” megnevezés helyébe a „IPARI, 
KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ, MAJOR TERÜLETI 
TELEPÜLÉSRÉSZ” LÉP. 

 

A 19. század végén épült a jelenlegi Perl-malom elődje (az 1786-os katonai térképen már jelölték), a 
falu nyugati végén, a Péteri településrészen. A második világháború után a molnár tulajdonosok 
modernizálták és bővítették a háromszintes ipari létesítményt, amely ma is a család 
leszármazottainak tulajdona. A háromszintes ipari létesítményben külön búzaőrlő és rozsőrlő malom 
működött. 1962-ben bezárták, berendezését tönkretették. Raktár, majd terménydaráló volt az 1993-
as privatizációig. A rendszerváltás után visszakerült újra a Perl család tulajdonába. Az épületet a 
2010-es évek elején, pályázati pénzek segítségével kívülről felújították. (lásd képek) 
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Külterületén jelentősebb beépítés a majorok kialakult hagyományos telephelyei és a 87-es főút 
mentén lévő 1959-ben alapított Növénynemesítő Állomás Táplánszentkereszti telephelye. A majorok 
esetében a meglévő fásítás megtartása településképi elemként takarásként javasolt. 
 
„Az 541/13 hrsz ingatlanon kialakítást nyerő zöldhulladék udvar esetében ajánlásként fogalmazzuk 
meg az alábbiakat: a telek két utcával határos, továbbá az a tény, hogy  a - mezőgazdasági területek és 
kétoldali nagy lombkoronájú fasorral tervezett 0205/2 hrsz út felőli oldal egy részének (kapubejáró) 
kivételével - külső telekhatárok mentén 5 m széles beültetési kötelezettséggel megvalósítandó fásítást 
írtunk elő. Ezt kiegészíti majd a 0205/2 hrsz út mentén az 541/13 hrsz-től északra előírt kétoldali nagy 
lombkoronájú fásítás végrehajtása is. 
A fentiektől függetlenül az 541/13 hrsz külső határa mentén látvány és zajcsökkentés érdekében 
javasoljuk maximum 2,5 m magasa tömör kerítés kialakításának biztosítását.” 
 
 
 
 
 
 
 

A TAK 4. fejezete a településképi szempontból meghatározó településrészek lehatárolásának 
módosítása: 
 
A településképi szempontból meghatározó településrészek lehatárolása az M86-os gyorsforgalmi út 
nyomvonal kijelölése miatt érintett erdő, mezőgazdasági és lakóterületi településrészekkel, az 541/3 
hrsz ingatlan zöldterületi településrészből „Ipari, kereskedelmi, szolgáltató, major területi 
településrész”-be való átsorolásával módosul. 
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TELEPÜLÉSKÉPI SZEMPONTBÓL 

MEGHATÁROZÓ TERÜLETEK 
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Elírás miatt javításra kerül a TAK 35. oldalán: 
„Az épületek megjelenését és hangulatát a nyílászárók nagyban befolyásolják. A zárt 

épülettömeggel így nyitunk a külvilág felé, ezért nem mindegy, milyen módon tesszük ezt. A 

településen látható sajátos nyílászáró formák bár a községre sajátosan jellemző egységes 

formát nem adnak, de mégis a tájegység  

hagyományainak megfelelően arányosak és kidolgozottak. A hagyományos nyíláskialakítás a 

történeti lakóterületi településrészen jól megfigyelhető: két szárnyú, jellegzetesen két vagy 

három osztatú ablakok, utcai homlokzaton szimmetrikus kialakítással. A történeti lakóterületi 

településrészen hosszanti kialakítású, keskenyebbnek tűnő ablakokat figyelhetünk meg. Új ház 

építésekor érdemes körüljárni a környéket, és ihletet meríteni, hogy az otthonunk minél jobban 

bele tudjon simulni környezetébe, ezzel is gazdagítva az utcaképet.” 

 

Elírás miatt a 23. oldalon az „ÁTALAKULÓ ÉS ÚJ TELEPÜLÉSRÉSZ” 
megnevezés helyett a „LAKÓTERÜLETI TELEPÜLÉSRÉSZ” kerül összhangban 

a térképi lehatárolással és a településképvédelmi rendelet megnevezéseivel. 
 

 

 
 
Táplánszentkereszt Község Önkormányzata 
9761 Táplánszentkereszt, Rákóczi Ferenc utca 1. 
Tel.: +36 94/577-048 
E-mail: jegyzo@taplanszentkereszt.hu 
Polgármester: ifj. Perl János 
Főépítész: Gergye Péter I/4/2021. 
 
KÉSZÍTETTE: MODULOR Kft (9700 Szombathely, Szt. Flórián krt 2.), Gergye Péter 
Telefon: 94/509-244 
Email: modulor.gergye@t-online.hu 
 
 
 

Táplánszentkereszt, 2023. május 

 


